

我的父亲

莱州市双语学校 初四十五班 卢海鹏

“爹娘生咱身，拉扯咱成人；汗水壮咱筋骨肉，恩情比海深；养娘心安稳，敬爹是本分；一个道理传古今，要做孝德人……”每当我听到这首《三德歌》的时候，我就会想起我平凡而伟大的父亲。

我的父亲今年44岁了，他长着一张国字脸，脸上戴着一副黑框眼镜，显得很有气质。他身高1.83米，体重91公斤，可以说是很高大威武。他对待工作很认真，总是可以高效率地完成工作的内容。在他的空闲时间，他会带领家人或者叫上三五好友一起游山玩水。

我的父亲知识水平较高，在他的书房里摆满了各种各样的书籍，他在没事的时候就爱阅读这些书，有时睡觉前他也要拿着几本书，继续享受阅读的快乐。当我有不明白的问题时，我首先想到的就是请教我的父亲。他总能把这些问题用通俗易懂的话解答出来，这实在让我敬佩不已。更了不起的是，他在上学的时候，总是当堂消化当堂所学的知识，临考前从来不复习，还是能考得很好。要是我能像他一样就好了。

我的父亲也有很强的节约意识。每次出去“应酬”或者请朋友出去吃饭的时候，总会有一些吃不完的菜，我父亲每次都会把这些菜打包回家。现在国家发起“光盘行动”的号召，在那么多人把吃不完的菜扔掉的情况下，我的父亲做到了打包剩菜并带回家，这一点十分值得我们学习！

不过，有时我也会对父亲产生意见。有时我为了早点完成周末作业，晚上11点了还不睡觉，被我爸爸看到了，他会怒气冲冲地闯进了我的房间，揪着我的耳朵逼我睡觉。被揪得那叫一个疼啊，甚至把爸爸告上法庭的心都有了……

这就是我的父亲。他虽然谈不上十全十美，但仍然是我心目中的榜样。



门前的老树

龙口市石良中学
九年级四班 慕小欣 指导教师 柳元增

它，高大威猛而又略显慈祥，它，伴着我度过了最美的童年，承载着我最美好的回忆，而它就是我家门前的那棵老树。

不知从何时起，它便生长在这，但我知道自从我懂事起，他就出现在我的生活中。微风的每一次吹过，都将我们的回忆吹进岁月中，珍藏在记忆深处。

这棵大树非常高大，每到夏天总是枝叶茂密，人们总喜欢在树荫下聊天，我也总喜欢和小伙伴们在树下玩，老树的根有些独特，有一部分露在外面，偏偏老树又生长在一块微微倾斜的斜坡上，所以我们每次都抢着坐在这个如板凳的根上，倚在大树上说笑、打闹。

每到夏天，都会有无数的蝉在树上唱歌，如一首优美的歌曲，偶尔会有鸟儿停歇在树上，微风拂过，吹动枝叶，一切都像一幅美丽的图画，那么美，那么和谐。

现在的我很少去玩了，但是每每躺在床上望着窗外，都会看到这棵参天的大树，它常常使我回想起小时候的美好生活，偶尔想起去大树下坐一下，一切仿佛回到了童年，那么温馨。

这棵老树，不知见证了几辈人的成长，陪伴着多少人度过如梦的童年。人来人往，花开花落，老树依然存在。

小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生，均可报名参加。
小记者报名费50元。
报名电话:15063815716。
小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿：
稿件发送到qwbjryt@163.com
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细
通讯地址和联系电话号码”。
所有稿件均要求原创，凡抄袭、剽窃他人文章者，
一经发现，即列入本报黑名单，其今后所投稿件一概不
予选用；对于抄袭情节严重者，本报将以书面或电话形
式通知其所在学校。

家乡的小兴安岭

烟台永铭中学初一三班 关雯婷 指导教师 张堃

还记得家乡的小兴安岭，是我童年时最好的“玩伴”。你是我的最爱，因为你有迷人的四季，有着多姿多彩的自然美。

春天的小兴安岭是最美丽的。春姑娘的风刚一吹到大地上，山上便开满了野花。从远处看，小兴安岭就像穿上了一件花衣裳。大树伯伯也把皱纹笑成了一朵花。这满树的花，多么鲜艳、美丽，比那一树干枯的枝权漂亮了许多。整个山谷洋溢着一份新春的喜悦。

夏天的小兴安岭是最生机勃勃的。夏小子把大把大把的阳光洒在泥土上，不多

久，小树苗竟成了参天大树！大树上的花儿们都凋零了，绿油油的树叶代替了它们。小动物们也都出来活动了，整个小兴安岭都闪着别样的光泽，就好像它怕热似的，穿上了件绿色的防晒衣。

秋天的小兴安岭是最迷人的。秋姑娘带来了很多金黄色的染料，染在树叶上。不久，整个小兴安岭便成了一片金黄色的天地。连地上都是金黄的叶子，走在其中，能感觉到进入一幅幻境呢！农民苦种的稻种，都丰收了。他们的脸上显现出快乐、欣慰的笑容，为整个秋天增加了

温暖的色彩。

冬天的小兴安岭是最纯洁的。冬姑娘带来了大把的雪花，也不知不觉带来了寒冷。厚厚的大雪覆盖住了它原来的容貌，就像披上了一件厚厚的白皮衣。小动物都回家等着春天的到来呢！

小兴安岭的春、夏、秋、冬四个季节，显现的风景不同，有着多姿多彩的自然美。它们给我的印象是无比深刻的，四季的景色就像我的兄弟姐妹一样，陪我度过了最好的童年。

家乡的小兴安岭，多么美的称呼！你永远是我的最爱。

秋天

烟台永铭中学初一四班 刘树腾 指导教师 李瑞

我喜欢秋天，喜欢秋天香甜的味道，喜欢秋天金黄的色彩！

我喜欢秋天香甜香甜的味道！

秋天到了，葡萄紫了，苹果红了，橘子黄了，空中弥漫着香甜的味道。各种水果的香味在空中弥漫开来，都在争先恐后地告诉人们：“我成熟了！快来采摘我吧！”田里的稻子最谦虚，饱满的穗子挂在枝头，羞怯怯地低着头，仿佛是一位害羞的小姑娘。果香、稻香袭来，农民伯伯笑红了脸，小朋友也馋出了口水。

秋风袭来。稻子翻起层层波浪，此起彼伏，像是飞奔的骏马，奔跑着，跳跃着，你追我赶，前仆后继。风吹过稻子，发出了“哗啦啦”的声音，好像是它们在窃窃私语。

我喜欢秋天金黄的色彩！

秋风吹过树林，树叶被渲染上了金黄的色彩。有嫩黄变成浅黄，又由浅黄变为金黄的。放眼望去，一丫丫，一树树，一片金黄色的景色映入眼帘，美不胜收。

秋风像一个调皮的孩子，总是爱捉弄弱小的草儿，它轻轻掠过小草身边，小草被吹弯了腰，冷得瑟瑟发抖，悄悄地穿起浅黄色的外衣。那片黄色由近及远，由深入浅，向远处弥漫开来，整片大地都变成了一片金黄，十分耀眼！十分好看！

草丛中的蛐蛐哼着歌，仿佛在为美丽的秋姑娘唱歌，它唱的十分卖力，希望秋姑娘能为它停留！

当那一片金黄变成深黄的时候，叶子渐渐开始掉落，一片一片的叶子从树上掉落下来，像极了蝴蝶在蹁跹飞舞，它们飞舞着，舞累了便落到地上来。

就是这样，秋天深深的吸引着我。

秋天，是我的最爱！

